
A.S.D. GRUPPO PODISTICO GORGONZOLA 88 
CONI-FIDAL FIASP-IVV 

 
 Verbale n° 01/25 del 31.01.2025 

 
 

OGGETTO:Assemblea Generale 2025 dei soci. 

Il giorno venerdì 31 gennaio 2025, alle ore 21:23si è tenuta in seconda convocazione, presso la sede ufficiale del GPG88, 
ubicata presso Largo Olimpia - Casa delle associazioni sportive - Gorgonzola, l’Assemblea Generale dei soci per l’anno 
2025. 

Consiglieri presenti (11): Gargantini Pierangelo, Colnaghi Silvana, Maffìa Aurelio, Sartori Vittorio, Clavenna Cristian,  
                                        Galbiati Anna, Alfieri Mario, Schembari Giovanni, Meroni Flavio, Liuzzi Francesco,  

Barteselli Enrico. 
 
 
Revisori dei conti presenti (2): Pirovano Mario, Cobetto Ghiggia Paolo. 
 

Soci presenti: 

Alaimo Laura, Alaimo Roberto, Alfieri Mario, Barteselli Enrico, Bocchetti Carlo, Brambilla David, Caimi Maurizio, 
Canavero Silvia, Cantù Roberto, Chindamo Antonio, Clavenna Cristian, Cobetto Ghiggia Paolo, Colnaghi Silvana, Dedè 
Luca, Faccini Marco, Galbiati Anna, Gargantini Pierangelo, Gargantini Silvia, Gray Fiona, Grossale Lino, Leggieri 
Alessandro, Liuzzi Francesco, Maffìa Aurelio, Marrone Biagio, Meroni Flavio, Pirola Giuseppe, Pirovano Mario, Pirovano 
Michela, Pozzi Edoardo, Rusconi Emilio, Sabatino Paolo, Sartori Vittorio, Schembari Giovanni, Vinci Antonio, Tricarico 
Sabrina, Villa Elena. 

 

Soci con delega (17) di cui: 

- Alaimo Roberto:     (1) Lorenzini Roberta; 

- Barteselli Enrico:                         (1) Bonanomi Luisa; 

-Canavero Silvia:                            (1) D’Ancona Antonella; 

-Cantù Roberto:                              (1) Villa Andrea; 

-Clavenna Cristian:                         (2) Grandinetti Francesco, Sabadini Silvia; 

-Colnaghi Silvana:                          (3) Crispi Giovanni, Giambelli Emanuela, Serra Sebastiano;   

-Galbiati Anna:                               (1) Mantegazza Giovanni; 

-Gargantini Pierangelo:                  (3) Casafina Claudio, Dacchini Simone, Tumiati Lorenzo; 

-Maffìa Aurelio:                             (2) Bernasconi  Andrè, Brambilla Paolo; 

-Meroni Flavio:                              (3) Colnaghi Loredana, Meroni Luca, Sirtori Bruno; 

-Pirovano Mario:                            (3) Motta Giuseppina, Pirovano Carlo, Zanon Simone; 

-Pirovano Michela:                        (1) Pirovano Morena; 

-Sartori Vittorio:                             (2) Ligorio Maria, Memmola Cosimo. 

Le deleghe presentate sono state 24; sommando il numero dei soci presenti alla riunione (36), il totale è stato di 60 presenze. 



 

Il Presidente apre la riunione di questa serata preconizzando ai presenti che codesta adunanza è stata fatta in prima 
convocazione alle ore 21:00, e in seconda convocazione alle ore 21:23; il Presidente dichiara aperta l’Assemblea. 

 
Ordine del giorno: 
 

1) Relazione del Presidente; 
2) Relazione della Tesoriera; 
3) Approvazione Bilancio Consuntivo 2024 e nuove quote di iscrizione al gruppo; 
4) Normativa “Safeguarding”; 
5) Nomina socio onorario; 
6) Elezione del nuovo Consiglio Direttivo. 

 
 

1) Il Presidente apre l’incontro di questa serata con un veloce prodromo in merito agli argomenti che si andranno a 
trattare. Prosegue poi nella sua prolusione informando che, durante questa riunione, verranno fatte le votazioni per 
l’elezione del nuovo Consiglio Direttivo per il triennio 2025-2027. 
 
A compimento di questo prenunzio, il Presidente legge ai presenti la sua relazione riferentesi l’anno appena 
trascorso e i risultati ottenuti, facendo notare il grande lavoro che il Consiglio Direttivo ha dovuto fare nel corso 
dell’anno per adeguarsi alle nuove norme di legge imposte dallo Stato Italiano riguardanti il “Safeguarding” (tutela 
dei soci contro ogni tipo di abusi, violenze e discriminazioni di ogni genere) 
 
Al termine della sua lettura viene ringraziato con una calorosa ovazione da parte di tutti i presenti alla serata. 
 

2) La Tesoriera declama ai presenti la sua relazione relativamente all’anno appena trascorso. La pocanzi citata, a 
compimento della sua lettura, fa notare che il bilancio dell’anno appena trascorso è stato chiuso in “pareggio” e 
non si discosta di tanto dal precedente, dato che le attività che svolge il nostro gruppo sono sempre le stesse, e la 
conseguente amministrazione del gruppo viene fatto in modo certosino e controllato dai nostri due Revisori dei 
conti. 

 
A compimento della sua esposizione i presenti ringraziano il suo lavoro e la sua relazione con un caloroso battimano. 
 
3) Il Presidente, a termine dell’enunciazione della nostra Tesoriera in merito al Bilancio Consuntivo dell’anno 

appena trascorso, chiede a tutti i presenti se avvallano, per alzata di mano, il bilancio pocanzi esposto; i presenti 
approvano senza alcuna tergiversazione. 

 
Al seguito dell’attante bilancio, il Presidente chiede ai presenti, sempre per alzata di mano, se approvano le nuove 
quote di iscrizioni al nostro gruppo le quali, rispetto agli anni precedenti, sono state ritoccate leggermente (di 5€ sia 
la “base” che il “supplemento FIDAL) per forza maggiore; anche in questo caso l’approvazione è totale. 
 

4) Il Presidente apre la disquisizione concernente il Safeguarding rendendo edotti i presenti che il nostro gruppo si è 
trovato coartato a questo adeguamento perché affiliato al CONI (tramite la FIDAL) e obbligati per legge, questo 
per tutelare i nostri soci da eventuali sporcherie e discriminazioni di qualsiasi genere.  
 
Il Presidente fa presente che, chi ne fosse interessato, potrà trovare sul sito del nostro gruppo tutte le informazioni 
necessarie ad approfondire l’argomento, al lavoro svolto dal Consiglio Direttivo e a come contattare il nostro 
Responsabile referente di Safeguarding (Schembari Giovanni) rimanendo sempre in un contesto riservato e privato. 
 

5) Il Presidente si alza in piedi ed informa i presenti che il Consiglio Direttivo ha deciso di nominare Mario Pirovano 
come socio Onorario del nostro gruppo, ringraziandolo così per il suo grande impegno, la dedizione e la 
disponibilità che negli anni ha dimostrato nei confronti del nostro gruppo. 

 



Il nostro Mario viene ringraziato per il suo impegno donandogli una targa commemorativa. Dopo la consegna della 
pocanzi citata, tutto il Consiglio Direttivo fa una foto assieme al nostro nuovo Socio Onorario in ricordo di questo 
evento memorabile. 
 

6) Il Presidente apre ufficialmente la fase delle votazioni con il conseguente spoglio delle schede al termine delle 
votazioni. Questo punto dell’O.D.G.  vede la votazione per eleggere il nuovo Consiglio Direttivo il quale, nel 
triennio 2025-2027, dovrà gestire al meglio il nostro amato gruppo.  

 
Tutti i soci presenti procedono celermente nel compiere il loro dovere nei confronti del gruppo. Al termine delle 
votazioni i consiglieri uscenti Alfieri Mario, Clavenna Cristian, Galbiati Anna e Maffìa Aurelio, supportati dalla 
socia Silvia Gargantini, effettuano lo spoglio delle schede arrivando ai risultati ufficiali qui di seguito riportati: 

 
-Colnaghi Silvana:…….. 55 voti: 
-Alfieri Mario:…………. 55 voti; 
-Meroni Flavio:……… .. 55 voti; 
-Clavenna Cristian:……. 54 voti; 
-Gargantini Pierangelo:.. 52 voti; 
-Maffìa Aurelio………… 49 voti; 
-Faccini Marco:………… 48 voti; 
-Schembari Giovanni:….. 45 voti; 
-Vinci Antonio:………… 40 voti; 
-Caimi Maurizio:………. 39 voti; 
-Galbiati Anna:………… 38 voti; 
-Barteselli Enrico:……… 38 voti; 
-Sabatino Paolo:……….. 33 voti; 
-Pirovano Mario:………. 19 voti; 
-Sartori Vittorio:……….. 16 voti.  
 
Come si può ben evincere dai dati sopra riportati, per la prima volta nella storia del nostro gruppo si ha un pareggio 
nella votazione tra due Consiglieri sull’ultimo posto disponibile (l’11°), questo provoca ai presenti qualche 
incertezza sul come gestire la situazione, in quanto non essa è stata prevista dal nostro Statuto o Regolamento. 
 
Dopo aver ascoltato alcuni pareri tra i soci e i Consiglieri uscenti presenti alla serata, si decide di procedere con 
un’estrazione a sorte tra i due a pari merito (Galbiati e Barteselli); dall’estrazione effettuata risulta vincente il 
consigliere uscente Barteselli che però poi lascia volontariamente la carica a Galbiati Anna, risultando così nuovo 
“Revisore dei conti” insieme a Sabatino Paolo. 
 
Sempre in merito a codesto attante, per il prossimo futuro, il segretario uscente Maffìa Aurelio propone di 
aggiornare il nostro statuto per ovviare a questo tipo di problematiche; sarebbe buona cosa che il nuovo Consiglio 
Direttivo provveda celermente a colmare questa lacuna presente nel nostro regolamento. 
 

 

Al termine della riunione, non essendoci altri punti da discutere, il Presidente chiude ufficialmente l’Assemblea 
Generale 2025 dei soci alle ore 23:00 ringraziando tutti i presenti per l’attiva partecipazione a questa serata davvero 
importante e fondamentale per il prosieguo dell’attività del nostro gruppo per gli anni a venire, convocando infine gli 
11 neo-eletti per il venerdì successivo, 7 febbraio, per la prima riunione del nuovo Consiglio, che dovrà eleggere le 
nuove cariche direttive (Presidente, Vice, Tesoriere, Segretario, etc.). 

 

A.S.D. Gruppo Podistico Gorgonzola 88 

                                                       Il segretario Aurelio Maffìa …......…......………..……….…......…….... 

                                                       Il presidente Pierangelo Gargantini .....………...………..……............... 


